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Сутність і склад маркетингового середовища 

Фактори маркетингового макросередовища

Фактори маркетингового мезосередовища

Фактори маркетингового мікросередовища

 Етапи аналізу маркетингового середовища 

Аналіз сильних та слабких сторін фірми, маркетингових 
можливостей та загроз (SWOT-аналіз) 

Конкурентна перевага фірми



Сутність і склад маркетингового 
середовища 
Маркетингове середовище фірми — це сукупність 
факторів, які впливають на процес управління 
маркетингом фірми, її маркетинговий розвиток та 
взаємовідносини зі споживачами. 

Маркетингове середовище постійно змінюється: ринкові 
можливості і загрози виникають, змінюються і зникають, 
тому мета стратегічного маркетингу полягає в тому, щоб, 
розпізнавши ринкові можливості і загрози, розвивати 
можливості та знешкоджувати загрози.





Маркетингове середовище 
фірми

Мікросередовище
Мезосередовище
Макросередовище



Керовані та не керовані фактори маркетингового середовища



Фактори та показники маркетингового макросередовища



Фактори та показники маркетингового мезосередовища
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Фактори та показники маркетингового мікросередовища



Процес аналізу маркетингового середовища здійснюється у такій 
послідовності: 
• огляд основних факторів середовища і з'ясування тих факторів, 
які впливають на розвиток фірми, визначення напрямів 
безпосереднього впливу цих факторів; 
• оцінка стану середовища та виявлення небажаних факторів, які 
можуть виникнути; 
• вивчення специфічних факторів середовища в аспекті кожного 
маркетингового сектора, в якому діє фірма; 
• аналіз стратегічних позицій фірми; 
• аналіз маркетингових можливостей та загроз; 
• визначення необхідної для фірми стратегічної позиції, 
рекомендації щодо формування стратегії. 





Метод Делфі передбачає індивідуальне опитування певної групи експертів щодо тенденції розвитку того чи іншого 
явища. Отримані відповіді аналізуються, комбінуються, узагальнюються. Результати узагальнення повертаються 
респондентам. Процес повторюється доти, доки не буде досягнуто консенсусу (або стабілізації відповідей) між 
експертами. 
Метод екстраполяції не вказує причину зміни фактора, але висвітлює ретроспективу його розвитку. Цей метод 
ефективний у тому випадку, коли необхідно дослідити природу зміни. 
Перехресна матриця використовується для з'ясування взаємозв'язку між змінами та ступенями їхньої важливості. 
Зміни розташовуються по обох напрямах матриці. Це забезпечує надання усім факторам однакових вихідних 
позицій. Події розміщуються в хронологічній послідовності і кожна клітинка (крім діагональних) розглядається з 
метою визначення, наскільки фактор, що прогнозується: 
• змінює ймовірність появи іншого фактора, 
• посилить чи послабить дію іншого фактора, 
• прискорить чи відстрочить появу іншої події. 
Перехресна матриця — досить нескладний та інформативний інструмент аналізу, але під час її побудови 
необхідно враховувати комплекс факторів (бажано не втратити з поля зору жодного), особливо якщо очікується 
вплив багатьох факторів. 
Метод сценаріїв. Сценарій — це картина майбутнього, яка охоплює події та умови, за допомогою яких 
окреслюється ситуація. Як правило, розробляється кілька сценаріїв, до яких формулюються відповідні стратегії. 
Використання цього методу вимагає визначення кількості проектованих сценаріїв, хто їх розроблятиме, які 
напрями слід вважати пріоритетними, скільки часу виділяти на їх розроблення.
 Моделювання. Коли визначено зв'язок між причинами та наслідками подій, для прогнозування економічних змін 
розробляються економетричні моделі. У разі виникнення змін в умовах та стані факторів вносяться відповідні зміни 
в моделі. 



Класифікація методів аналізу маркетингового середовища



АНАЛІЗ СИЛЬНИХ ТА СЛАБКИХ СТОРІН ФІРМИ, МАРКЕТИНГОВИХ 
МОЖЛИВОСТЕЙ ТА ЗАГРОЗ (SWOT-АНАЛІЗ) 

Процес SWOT - аналізу



Можливі стратегії SWOT-аналізу



Сфери і показники конкурентних переваг фірми



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


